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Всероссийская олимпиада школьников по географии 
Муниципальный этап 

10 класс 
Задание 1 (20 баллов) 

 
Полуостров: Синайский (2 балла) 
Государство, которому он принадлежит: Египет (2 балла) 
Государство-сосед: Израиль (2 балла) 
Священная для некоторых религий гору на полуострове: Синай (2 балла) 
Море, которое омывает полуостров: Красное (2 балла) 
 
Три причины для существования такого рекорда солёности (засчитывать по смыслу, 
по 2 балла за каждый ответ, максимум 6 баллов) 
1. Расположение в тропическом климатическом поясе, высокие температуры = 
высокая испаряемость 
2. Отсутствуют впадающие реки и крайне малое число осадков – нет источников 
для опреснения моря 
3. Ограниченная связь с океаном через узкий пролив 
 
Что это за сооружение? Суэцкий канал (2 балла) 
В каком веке оно было создано? 19 (2 балла)  
 

Задание 2 (20 баллов) 
 

Территория, которая некогда была Аральским морем, сейчас делится между двумя 
государствами. Назовите эти государства (засчитывать в любом порядке)  
 
Государство 1: Казахстан (1,5 балла) 
 
Государство 2: Узбекистан (1,5 балла) 
 
В Аральское море впадали две реки. Напишите их названия (засчитывать в любом 
порядке) 
 
Река 1: Амурдарья (1,5 балла) 
 
Река 2: Сырдарья (1,5 балла) 
 
Для выращивания какой сельскохозяйственной культуры была построена система 
орошения, использующая воду вышеуказанных рек? 
 
Культура: хлопчатник / хлопок (2 балла) 
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Укажите любые три страны из десяти мировых лидеров по выращиванию этой 
сельскохозяйственной культуры (кроме указанных в начале задания) 
 
Засчитывать только три любых из списка: Индия, Китай, США, Бразилия, 
Пакистан, Австралия, Турция, Аргентина, Мали, Мексика 
 
За три верно указанных страны – 4 балла, за две – 2,5 балла, за одну – 1 балл 
 
В состав одного из государств, на территории которого располагается Аральское море, 
входит суверенная республика. Укажите, в состав какого и напишите название этой 
суверенной республики 
 
Государство: Узбекистан (1,5 балла) 
 
Суверенная республика: Каракалпакия / Каракалпакстан (1,5 балла) 
 
Опишите экологические и климатические проблемы, связанные с образованием пустыни 
на месте водной глади.  
 
Максимум 5 баллов. Засчитывать ответы, отражающие следующие темы: 
сокращение биоразнообразия, изменение микроклимата, уменьшение влажности 
воздуха, интенсификация процесса опустынивания, загрязнение и засоление 
почвы, воды и окружающей территории 
 

Задание 3 (20 баллов) 
Верно вписанная страна – 1 балл 
 

Страна Доля нефти, 
% Доля газа, % Доля угля, % Доля атомной 

энергии, % 

Доля 
гидроэнергии

, % 

Доля 
возобновляемых 
источников, % 

Саудовская 
Аравия 39,2 60,5 0,0 0,0 0,0 0,2 

Иран 13,6 80,6 0,2 1,0 4,2 0,5 
Бразилия 3,3 13,3 3,7 2,2 55,4 22,0 
Япония 3 32 30 6 8 22 
Польша 1 9 73 0 1 16 

Германия 0,8 15,2 27,8 11,8 3,3 41,1 
Россия 0,7 42,9 17,7 19,2 18,5 0,9 
Канада 0,5 11,8 6,0 14,4 59,4 7,9 
Китай 0,1 3,2 62,6 4,8 15,2 14,1 

Казахстан 0,1 28,8 60,6 0,0 8,0 2,6 
 
Верно вписанная страна – 1 балл 
 
Страна А: Канада 
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Страна Б: Китай 
Страна В: Германия 
Страна Г: Бразилия 
Страна Д: Иран 
Страна Е: Польша 
Страна Ё: Саудовская Аравия 
Страна Ж: Япония  
Страна З: Казахстан 
Страна И: Россия 
 

Задание 4 (20 баллов) 
 
За каждую правильно заполненную ячейку - 1 балл. +1 балл за правильное положение 
в строке (ранжирование с севера на юг). Если ответы в столбцах 2-3 соответствуют друг 
другу, но находятся не в своей строке, то они всё равно оцениваются. Если город угадан 
неверно, то строка полностью не оценивается 

№ по пути 
следования 

Номер 
описания 

Город Река/Море 

1 Б. Вена Дунай 

2 А. Белград Дунай 

3 Г. Стамбул Мраморное море/Чёрное море 

4 Д. Афины Средиземное море 

5 В. Каир Нил 

 

 

 

Пример оценивания: 

№ Номер 
описания 

Город Река/Море  

1 Б.  Вена   Дунай     4 балла, все три столбца заполнены 
верно и пункт является самым 
северным 

2 А. Белград Днепр 3 б. всё верно, кроме реки 

3 Д. Афины Средиземное 
море 

3 б. всё верно, но город НЕ на своём 
месте в таблице, он должен быть в 
строке 4 
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4 Г. Стамбул Средиземное 
море 

2 б. город угадан верно по 
описанию, но море не верное и 
положение в таблицу не верно 
(должен быть в строке 3) 

5 В. Триполи Средиземное 
море 

0 б. город угадан неверно, всё 
остальное не проверяется. 

 
 
 

Тестовый тур 
 

Каждый правильный ответ – 1 балл. Итого 20 баллов максимум. 
 

1 Г 6 В 11 Г 16 А 

2 А 7 В 12 Б 17 Б 

3 Б 8 В 13 В 18 Б 

4 Г 9 А 14 Г 19 В 

5 В 10 Б 15 В 20 Б 

 


